

今年牡丹文化节前,在手机上就能实现买门票、预订宾馆和饭店、买机票 有了智慧旅游,掌上就能玩转洛阳 市旅游局向全市各行业发出邀请,一起完善数据库



□记者 李砾瑾 通讯员 李永江

在昨日召开的全市智慧旅游数据库基础信息采集工作会上,市旅游局局长魏立峰向来自全市各大景区、酒店、旅行社等与旅游相关的单位负责人,讲述了我市成为智慧旅游城市后,将发生的变化:一张银联卡、一部手机,就能让您轻松游遍洛城,还能享受美食、预订酒店,临走还能买飞机票,以及更多意想不到的便利。

1 旅游云计算中心,将所有旅游信息“一网打尽”

去年12月27日,市旅游局与中国电信集团公司河南省分公司签署了共建洛阳智慧旅游城市战略合作框架协议,这标志我市智慧旅游建设进入实质性阶段。

在昨日上午的会议上,还有不少人智慧旅游有疑问:为何要建智慧旅游城市?什么才算是智慧旅游?

市旅游局智慧旅游办公室副主任薛国芳说,要建设智慧旅游城市,就要先建设洛阳智慧旅游云计算中心,将全部与旅游有关的数据存储起来,

并按照统一的交换标准通过各种平台发布,最终实现智慧旅游的信息化。

然后,广大市民和游客才能通过各种终端,随时随地获取所需的旅游信息或服务,实现“吃住行游购娱”旅游六要素的无缝连接。

因此,昨日召开的信息采集会,就是要先解决第一个问题:搜集海量信息,建立完善的数据库系统。

会上,记者看到一张旅游景区资料收集表,里面有景区的卫星定位、名称、简介、停车场、附近加油站、旅游内容、门票、交通、附近的金融网点等80多项信息,涵盖了方方面面内容。其中仅景区介绍就分为网站简介和手机格式简介两种。另外酒店、旅行社、旅游商品企业等单位也有详细的收集资料表。

市旅游局副局长路毅说,数据库越详细,今后为市民和游客提供的服务内容就越全面。本月底,将完成基础数据信息采集工作,而且这些数据还会定期维护更新,以保持最新的数据和真实性。

2 一卡一手机,让您轻松玩转洛城

信息有了,如何共享,并给游客带来便利呢?

薛国芳介绍,我市的智慧旅游建设将分为3个阶段,用3年时间完成。不过,到今年牡丹文化节前,大家就能享受到智慧旅游带来的巨大便利了,这种便利将消除过去旅游行业各环节互不相通的弊端,让大家真正体验到旅游的轻松无忧。

今年牡丹文化节前,只要您在市区里找到洛阳旅游信息查询预订终端,或是在手机上下载客户端,就能满足“吃住行游购娱”的全部要求。无论是买门票、机票,订酒店,还

是买旅游商品,您轻松一点,一刷卡,就能实现了。

据介绍,旅游信息查询预订终端其实是一种多媒体触摸屏系统,大家通过触摸屏上的操作,不仅可以实现实时的公共旅游信息查询、游览指引、交通引导、旅游商务预订等服务功能,还可以像银行POS机一样,刷卡消费。

因此,您只用带张银联卡,就可以购买景区门票,预订客房、机票等。牡丹文化节前,我市计划在景区、酒店、高铁站等地设置150台旅游信息查询预订终端。

此外,今年牡丹文化节前,您还可以通过手机下载洛阳旅游移动客户端,来实现大部分与信息查询预订终端一样的功能。

薛国芳说,洛阳旅游移动客户端将提供包括苹果、安卓和JAVA等多种操作系统版本,供游客下载。洛阳旅游网或者旅游信息查询预订终端上,都可以下载,也可以通过二维码扫描,下载客户端。兜里揣部手机,您就能了解洛阳所有景区的情况,查询洛阳各酒店、宾馆情况等各项旅游信息,轻松玩转洛阳城。

3 市旅游局发出邀请函,让数据库更加完善

有过出游经验的人都知道,旅游中导游的作用不可小觑。今年牡丹文化节前,我市还将推出导游助手系统,导游可以给团队里的游客们发送短信,进行手机报账,让旅游团队出行更轻松。

据了解,导游助手是一种集旅行社办公应用和手机客户端为一体的综合信息平台,旅行社可以通过这个系统实现导游管理,而导游也可以通

过系统轻松带团。

薛国芳说,导游助手还可帮助导游有效管理带团工作中的各类行程资料。导游可通过手机端查询行程安排、团员资料以及账务信息,以及全国超过9000个景区景点的权威导游词等。同时,电子地图、目的地旅游资讯、航班时刻以及实时天气查询等都能帮助导游做好工作。

市旅游局副局长路毅说,旅游业显著的特点是覆盖面

广,涉及90多个行业100多个产业,包括文物、宗教、园林、林业、水利、文化、交通等许多部门,如果有更多的旅游相关行业也加入智慧旅游的建设,那么智慧旅游能实现的服务功能将更强大。

因此,市旅游局向全市各行业发出邀请函,如果各单位愿意加入数据库,进行信息采集,可以拨打市旅游局信息中心电话64620035进行联系。

今年新农合政策有变化

自己付的钱少了 能报销的钱多了

□记者 李砾瑾 通讯员 路璐

孕产妇住院分娩补助高了,去门诊看病比以前报销更多了,住院费用分段报销更细致了……昨日,记者采访了市卫生局新农合监督管理办公室(以下简称新农合办公室)负责人,请他向大家解读新农合政策的新变化。

新政一:住院医疗费用实行分级分段补偿,降低起付线,提高报销比例。

据了解,和省里的指导意见相比,我市的政策更加优惠,不但起付线有所降低,而且报销比例也相应提高。

新农合办公室负责人介绍,县级、市级医院和驻洛省级医院等,实行了分级分段报销政策(不同级别医院的起付线和补偿比例如表所示)。其中,各县(市)可根据统筹基金结余和定点医院管理情况,自主决定本统筹地区内县管定点医院的分类。

参合农民到洛阳以外地区就医的,补偿比例统一按照省定方案执行。

新政二:参合孕产妇在县级和乡级定点医疗机构住院的,分别补助450元和300元。

上述负责人介绍,在去年的新农合政策中,参合孕产妇计划内住院顺产,在乡级定点医疗机构住院的,实行限价内(限价550元)定额补偿250元;在县级及以上定点医院住院的,新农合定额补偿400元。

今年在原基础上各提高50元。而且孕产妇住院分娩

要先执行国家有关项目规定的补助政策,再由新农合基金按规定给予补偿。

新政三:利用中医药服务,补偿比例提高5%。

上述负责人介绍,参合人员利用中医药服务的,住院费用补偿起付线以上部分,补偿比例提高5%。中医药服务项目指的是纳入新农合补偿范围的临床治疗疾病所使用的中药饮片、中成药、中药制剂和《河南省新型农村合作医疗基本诊疗项目和医疗服务设施范围目录(试行)》明确的中医诊疗项目。

新政四:重大疾病实行分段补偿。

上述负责人介绍,在重大疾病救助方面,对一次性政策范围内住院医疗费用超过5万元的参合患者,新农合实行分段补偿,5万元以内(含5万元)部分按相应级别医疗机构规定比例补偿,5万至8万元(含8万元)部分按80%比例给予补偿,8万元以上部分按90%比例给予补偿。

新政五:门诊统筹补偿不设起付线,补偿比例提高10%。

上述负责人介绍,今年我市新农合门诊统筹工作仍实行门诊家庭账户与门诊统筹相结合的补偿模式。

我市大多数县(市)农民个人家庭账户人均安排仍为50元至60元。但门诊统筹补偿比例为60%,比上年增长10%。年度个人门诊统筹封顶线80元,可在家庭成员间调剂使用。

| 医疗机构级别 | 起付线(元) | 纳入补偿范围的住院医疗费用(元) | 补偿比例(%) |
|--------|--------|-----------------------|---------|
| 乡级 | 100 | | 90 |
| 县级 | 一类 | 300 | 80 |
| | 二类 | 600 | 80 |
| 市级 | 一类 | 700 < 医疗费用 ≤ 2000 部分 | 60 |
| | | 医疗费用 > 2000 部分 | 70 |
| 市级 | 二类 | 1000 < 医疗费用 ≤ 3000 部分 | 50 |
| | | 医疗费用 > 3000 部分 | 70 |
| 驻洛省级 | 1500 | 1500 < 医疗费用 ≤ 6000 部分 | 45 |
| | | 医疗费用 > 6000 部分 | 65 |

注:市级一类指市级二级(含二级)以下医院,市级二类指市级三级医院。